

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Lanzetta, núm. 11

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Viernes 5 de Septiembre de 1924

Núm. 4695

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

IMPRESA «LA ESPERANZA»

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

“Foment de la Pietat Catalana,”

Huelga el ánimo de explanar ideas largo tiempo acariciadas.

El áureo libro «El Sant Evangelí», del cual me ocupé en un artículo reciente, me da ocasión múltiple. Y lo celebro.

¡Qué evocación de suavidad! Piedad, liturgia, evangelismo, todo lo que inmerge el alma popular en los resplandores tibios de una paz cristiana, todo esto veía salir del «Foment de la Pietat Catalana», amparado por la bendición y espiritual paternidad del Cardenal Arzobispo de Tarragona y de todos los Obispos de su Provincia.

Y me tenía hechizado, y aun me tendrá por mucho tiempo, la sonrisa bondadosa de aquel verdadero Pastor de Pueblos, tan moderno y tan primitivo, Obispo Torras y Bages,

que va exercir patriarcat real sobre sa gent en perillosa via, essent Doctor, gran Sacerdot i Guia de Catalunya al renaxent catal.

Lo que en otro artículo, si Dios quiere, celebraré de Piedad mallorquina, no está desligado absolutamente de los nobles empeños de esta Institución de pintas realidades.

La misma pulcritud de las ediciones denota la distinción espiritual que reina en aquella Casa.

Yo nunca quisiera ver una estampa de trazos chillones indevotos, ni un libro de piedad groseramente editado. La Pedagogía protesta, y la Pedagogía por excelencia de la piedad, que ha de enseñar la pulcritud vivendi, el orden, el decoro, la pulcritud del vivir.

Hay que admirar la amplitud de la Obra. La orientación es óptima, los comienzos seguros, el éxito no ha de faltar.

He de ser franco. Nunca su actuación me ha inspirado recelo, tan ponderada me ha parecido, tan arraigada en lo que es genuino, racional y respetable de la raza.

No diría lo mismo de ciertas «piedades» inquietas...

Multitud de libros de Ascética, traducidos por hombres de mucho valer en nuestra literatura, nos dan documentos de vida espiritual. No citaré nombres ni títulos. Sería prolifjido no ¡por innecesaria menos grata. Pero nosotros queremos esperar además traducciones de tantos «tratados» que yacen carcomidos en los folios de las «Opera omnia» de los Santos Padres y Doctores de la Iglesia, verdaderas joyas de vetusta y ungida piedad católica insuperada.

Y aun quisieramos «traducciones» o mejor «transcripciones» al catalán auténtico de hoy, de algunos textos de nuestros viejos clásicos, que fueran manjar substancial de nuestro pueblo. Tal vez insista en ello y lo razone otro día.

Añadid las Hojas de propaganda, las deliciosas Proses de bon seny, que valen por una biblioteca, las Vidas de Santos, las Lecturas amenas, y oiréis con religiosa e ilustrada complacencia La Veu de l'Angel de la Guarda, revista mensual que aconseja a la juventud con la providente caridad de Rafael a Tobías.

Merecen honorífica mención los Opúsculos, y las Conferencias apologéticas del P. Casanovas, S. J. Pensador profundo, conocedor de la psicología compleja de nuestra sociedad, con mucho de Balme y no poco de Torras y Bages, porque a los dos reconoce encarnado por Maestros, ha sabido dar a sus escritos aquella vibración de las cosas vivas y trascendentales. Sus comentarios a la revolución de Julio de Barcelona, en El nostre estat social, serán para mucho tiempo un faro revelador de las grandes causas subversivas del orden intelectual filosófico, cultural, moral y social, y un programa de actuación católica equilibrada y eficaz en nuestra tierra.

El fuerte movimiento litúrgico encauzado con tanto éxito por Pío X, para restaurar el verdadero espíritu cristiano, tuvo en Cataluña—ya hablaremos de Mallorca—repercusión confortadora. Habien por mí aquella maravilla de arte cristiano que fué el Congreso de Música Sacra, aquella veneranda solemnidad del Congreso litúrgico de Montserrat, la revista Vida cristiana, la serie de Misales o Eucologios para los fieles y los trabajos de vulgarización de tantas revistas católicas.

El «Foment de Pietat Catalana» recoge también serenamente las palpita-

ciones del «verdadero espíritu cristiano» con la vulgarización de textos y estudios litúrgicos, y la publicación de un «Misale» y adoptando la Revista Lo Missatger del Sagrat Cor de Jesús, de un historial litúrgico muy notable, como órgano de la «Obra del Sant Evangelí.»

Entre todas las obras de propaganda religiosa que lleva a cabo el «Foment», «l'Obra del Sant Evangelí» será «la más grande, la más sólida y la más eficaz». Y así se propone editar y esparcir «comentarios y explicaciones, Vidas de Nuestro Señor Jesucristo, viajes y descripciones de Tierra Santa y, finalmente, la Santa Biblia, y en particular el Nuevo Testamento.»

Ya ha puesto la primera piedra con el áureo libro «El Sant Evangelí.»

Es de alabar el practicismo de la Obra.

Al lado de los sabios, los divulgadores.

En el estadio católico concurren imponentes obras como el Cursus Scripturae, y el Diccionario de Vigouroux, revistas como Bíblica, de exégesis y de arqueología oriental; campean hombres de la talla de Cornely, Knabenbauer, Hummelauer, Carluj, Fillion, y otros modernos cuyo timbre más glorioso es ciertamente el haber reconstruido la vida del Salvador en el perfecto y lógico encadenamiento de hechos, bañados en el ambiente de época, país y nación.

A los últimos ataques de racionalistas y modernistas opone nuestro Santo Padre la disposición de que por lo menos los Maestros de Sagrada Escritura en las Universidades y Seminarios tengan los grados académicos en dicha asignatura.

Así van armados los reverendísimos campeones de la Verdad.

Pero el común de los fieles, a falta de un «Verbum Domini»—de vulgarización para sacerdotes—benedicimos los esfuerzos de aquellos que nos dan, como Meschler en su Vida de J. C., lo más selecto, los pensamientos más afortunados de los antiguos y modernos comentaristas; y «lo que otros con fatiga y talento han laborado para la ciencia, nosotros lo aprovechamos para el fomento de la oración, así como decía el Salvador, en otro sentido, a los Apóstoles: «Uno siembra y otro cosecha. Otros han trabajado y vosotros entráis en su trabajo.»

Saludemos con júbilo la devotísima y bien documentada Vida de N. S. J. C., de Fillion, Consultor de la Comisión Bíblica Pontificia, y la reedición de la sugestiva y popular Vida del mismo J. C. de Mn. Gayetano Soler; y el Mapa de Palestina, adoptado en muchos Seminarios que con las Homilias Evangelíques, de Mn. Ginebra y Mn. Serra, han merecido los francos aplausos del mallorquín P. Fernández, Rector del Pontificio Instituto Bíblico de Roma.

Y auguremos éxitos felices a las Explicaciones del Evangelio al pueblo, del Rdo. F. Frassinetti, a las múltiples Narraciones bíblicas y viajes de Tierra Santa.

En nuestras correrías nos ha placido entrar en las viejas Rectorías en las casas del Vicario novel. En la mesa de muchos hemos dado gozosos con ejemplares del «Foment.»

Y nos lo decían convencidos: «Es cosa óptima... Y aunque algunas palabras suenen a catalán extraño, se las cambia por otras más nuestras... Claro que es mucho mejor eso que el equilibrio de traducciones repentinas en el púlpito, con daño de la seriedad y de la piedad...»

El Crusado blanco

Para los maestros nacionales

Atendiendo a lo solicitado por el delegado regio de la escuela de Estudios Superiores del Magisterio y de conformidad con los acuerdos unánimemente tomados por el claustro de profesores, el señor García de Leanz, subsecretario de Instrucción pública ha dictado una real orden disponiendo que los maestros nacionales que ingresen en la referida escuela puedan solicitar licencia de la Dirección general de primera enseñanza, proponiendo a su cargo sustituto con título de maestro para el tiempo que duren sus estudios.

Los maestros nacionales, en virtud de esta real orden, pueden solicitar examen de ingreso en dicha escuela para la última decena del presente mes de Septiembre.

FICHA BIBLIOGRÁFICA

Un libro de Miguel S. Oliver

El distinguido literato y bibliófilo Rdo. don Jaime Barrera, que con tanto esmero dirige las «Páginas Literarias» de nuestro estimado colega «El Correo Catalán», viene publicando en dicho diario de Barcelona una colección de notas bibliográficas bajo este título: «Cien fichas de bellos libros impopulares». La última está dedicada a Miguel S. Oliver (q. s. g. h.). Dice así:

«Los libros de Miguel S. Oliver lo son de una manera secundaria; son volúmenes coleccionados de artículos periodísticos. Dentro de la fecundidad literaria de su vida, Oliver no pudo escribir lo que quería y más hondamente sentía; se llevó a la tumba el catálogo de sus obras inéditas. De labios del insigne Menéndez y Pelayo o los elogios de tres catalanes, de quienes esperó más de lo que dieron: de Bertrán y Bros, de Franquesa y Gomis y de Miguel S. Oliver.

Este se definió a sí mismo, de manera bastante precisa, cuando escribió esto, con referencia a escritores coetáneos suyos: «...se dispersaron por tierras extrañas, dedicándose a la labor literaria más heterogénea, unidos por dolorosa necesidad al yugo de las empresas editoriales, convertidos, a su pesar de escritores, en destajistas de la prensa, traduciendo, compilando resúmenes y manuales, consumiendo en una obra oscura y sin lacimiento el mismo esfuerzo que requiere la labor artística libre.»

Si, como los protagonistas de sus «Flors de Silenci», hubiese tenido Oliver señorío completo de sus días, si hubiese disfrutado de una omnimoda autonomía cerebral, si libérrimamente se hubiese podido ir a los altos hornos de las ideas, ¡qué producción tan otra, para honra suya y gloria nuestra, del exilimo pensador!

Además de unos pocos volúmenes, aquí están sus «Hojas del Sábado» y sus «Obras Completas» en lengua catalana, ávidamente poseídas y con fruición releídas. De todos modos, yo «admiro y compadezco al gran escritor, al vigil talento del que consumió «en una obra oscura», dispersa y fragmentaria, el «mismo esfuerzo» que le hubieran requerido aquellas obras acariciadas de por vida, y nonnatas.

Miguel de los Santos Oliver tiene un libro olvidado, y no muy abundante de ejemplares y completamente impopular. Me refiero a su obra de historiografía literaria «La Literatura en Mallorca (1840-1905)», impresa en Palma, en la imprenta de Amengual y Muntaner, 1905.

Este hermoso tomo que, por su formato y buena impresión, se puede confundir con los no menos bellos y magistrales de la colección matritense de «Escritores Castellanos», contiene la prosa más clara, transparente, gallarda y armónica que brotó de aquella su pluma de oro. Como prueba aquilatadora, esta prosa de Oliver puede sujetarse a comparación con la de los libros del autor de «Las ideas estéticas en España.»

El vigor de las ideas allí sustentadas, la magna «vis» crítica que allí campea y el caudal de erudición que a mano pródiga dispensa, hacen de este libro un tesoro de docta lectura. También, «¡sic fata voluerit», es libro coleccionado de artículos sueltos, pero es tal vez una de las obras más significadas del malogrado Oliver.

Es libro muy poco leído, la selección de sus conceptos y alta doctrina «arquet profanam vulgas»; en una palabra: es impopular.

Yo bendigo la ocasión propicia de publicar estas mis «Cien Fichas» bibliográficas, que me permite hacer recordación pública del gran escritor Miguel S. Oliver, el gran polígrafo que, en el ceto de Cataluña, deja entrever la estela de más fulgente trayectoria que la que nos dejó trazada en sus inolvidables páginas.»

Curiosidades

El «Quilote» en un puño

Leemos:

«He aquí una nota curiosa: Don José Castellano, profesional de la microscopía, se propone transcribir el «Quilote» de Cervantes en un puño de camisa.

El señor Castellano escribe el Credo y el Padrenuestro en una cerilla y ha reproducido la primera página de «El Imparcial» en un papel de fumar.»

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Del caciquismo

Es evidente, al menos lo es para mí, que el caciquismo vendría a desmedros que le aproximaran a la muerte, donde no hallase aire respirable la ignorancia, pues lo que conocemos bajo la denominación de régimen caciquil, arbitrariedad y opresión y explotación como regla de conducta, tiene que permanecer cuando la masa sobre que opera no le suscita, por su cerrazón intelectual, ningún género de dificultades, ni le opone, por su abulia, ningún linaje de obstáculos.

Mas no menos evidente es que en tales pueblos, diríase rebano con más exactitud, es menos difícil la sustitución que la eliminación del caciquismo, que es la acción o la voluntad de uno—sobrogado por la audacia propia, que recibe aliento de la dejadez ajena—en la de «quienes» carecen de ella y se imaginan que logran lo que buscan y desean o se verán libres del mal o del daño que temen, entregándose al poder caciquil, ya que sin éste, triste es tener que reconocerlo, se encontrarían sin dirección, siquiera los tales directores sean, en el mayor número de los casos, gentes con menos aptitudes para dirigir que para explotar.

Mas no lo acahequemos todo a la ignorancia, o más concretamente al analfabetismo, que es cosa distinta, según lo hace cierto colega, dado que hay regiones donde sin estar en mayoría, sino en la totalidad, en varios grandes núcleos de población de las mismas, los que saben leer y escribir, no existe el cacique, al menos el desalmado y abominable personaje que ha hecho sentir su influencia funestísima en tantos pueblos de España.

Este cacique es hijo natural de un régimen de privilegio y de favor, o de un régimen que tenía que servirse de ellos y aun prodigarlos, porque a su vez, siquiera por lo que dice relación al principal de sus motores, el Parlamento no hubiera salido del estado de parálisis, ya no permanente, sino

progresiva, sin la energía ficticia que le suministraba el favoritismo caciquil.

¿Quién puede ignorarlo? Durante muchos años y seguramente contra su voluntad, se vió obligado el Poder moderador al mantenimiento del doble caciquismo de la jefatura de las dos políticas turnantes, del de las dos políticas turnantes del mismo texto, aunque de diferente encuadración, que se aplicaron a conquistar—mejor se diría a corromper—los cuerpos y no las almas; y esos caciques instituían otros en provincias, y los de éstas, a su vez, nombraban sus apoderados caciquiles para los pueblos y para las aldeas, y todos juntos, y por artes bien conocidas y nunca bastantes exaradas, diciéndose representantes de la voluntad nacional, ¡la suplantaban, y en casos la envilecían. Las mayorías parlamentarias, en ciertas épocas, surgieron por encargo de los ministros de la Gobernación a los verdaderos y únicos fabricantes de las mismas, o sea a los caciques.

¿Estamos ya en tiempos en los que aquellos pueden ser aniquilados? Y si la contestación es negativa, ¿cuál de las intervenciones caciquiles será menos temible y funesta, la del cacique crónico o la del agudo y esporádico? Esta es la cuestión. Lo más conveniente fuera un pueblo con la conciencia tan clara de sus deberes y de sus derechos que, por sí mismo, religiosamente cumpliera los primeros y cívicamente ejercitara los segundos; pero como ese pueblo no ha existido ni en rigor existirá nunca, permanecerá con uno u otro nombre el cacique, que aún habiendo empezado por ser un amparo, concluye siendo una explotación.

El Directorio hace todo lo que puede y sabe para descuartarlo; pero no se fie demasiado de lo que le digan y a veces de lo que le informen, que, contra su voluntad, en algunos puntos el caciquismo descuartado está ya sustituido.

Miguel Peñafior

DECRETO IMPORTANTE

El régimen de alcoholes

Se prohíbe el uso industrial en el encabezamiento de vinos

La «Gaceta» publica el anunciado real decreto sobre régimen de alcoholes. Entre otras cosas determina dicha soberana disposición que siempre que la producción nacional de vino exceda de veintinueve millones de hectolitros y exista en depósitos alcohol vínico rectificado de 96 a 97 grados, en cantidad no inferior de 20 por 100 de la que se estime anualmente como necesaria al consumo nacional de alcohol para las necesidades de la industria vinícola, no se permitirá otro empleo que el del alcohol vínico para el encabezamiento de vinos y fabricación de mistelas.

No se permitirá el empleo, para usos de boca, de los alcoholes vínicos obtenidos de orujo, residuos de la vinificación o vinos picados, sino en el caso de estar debidamente rectificados en aparatos provistos de separador de cabezas y colas, o sea, en estado neutro y potable, con una graduación de 96 a 97 grados.

Cesará este privilegio del alcohol vínico cuando su precio exceda de 254 pesetas el hectolitro, comprendido el impuesto actual, y en tanto no sea éste modificado.

Este decreto comenzará a regir dentro de veinte días.

Se respetarán los contratos de adquisición de alcoholes industriales celebrados con quince días, por lo menos, de anterioridad a la publicación de este decreto, y las existencias de estas clases de espíritus que posean los cosecheros, almacenistas y exportadores de vinos, debiendo todos ellos exhibir, en el plazo máximo de tres días, ante las autoridades económicas correspondientes, los contratos escritos que posean en relación con lo anteriormente establecido.

Se entenderán en todo caso como grados alcohométricos los del alcoholómetro de Gay-Lussac, tomados a la temperatura de quince grados centígrados.

En tanto no estén atendidas todas las necesidades de la industria azucarera mediante información y dictamen del Consejo de la Economía Nacional y de la Junta Central de Abastos, no estará permitida la fabricación de alcoholes directamente de la remolacha.

Para evitar la sobreproducción de vinos, que originaría dificultades de mercado interior y exterior, no se autorizarán nuevas plantaciones más que en casos especiales de incremento no mayor del 10 por 100 de extensión de los actuales predios de terreno ya roturados y preparados para ello, de los que no sean absolutamente susceptibles de otro cultivo, y la reposición de cepas perdidas en las viñas existentes.

En los convenios comerciales que España celebre con los países extranjeros no se concederán reducciones de derechos por debajo de la segunda tarifa del Arancel vigente para ninguna clase de bebidas alcohólicas, respetándose las concesiones otorgadas hasta la fecha.

Queda suprimido transitoriamente, hasta el momento en que el Gobierno estime conveniente su reposición, el impuesto de

transporte por mar, en el embarque o carga y comercios de cabotaje, gran cabotaje y altura, para toda clase de vinos y bebidas alcohólicas de producción nacional.

La pipería nacional o nacionalizada que se exporte al extranjero con vinos nacionales disfrutará del plazo de un año para su libre reimportación cuando se devuelva de los países de Europa, Asia (en el Mediterráneo), África (en este mar) y en el Atlántico hasta el Cabo Blanco, y América en el Atlántico; y de dos años cuando se devuelvan de los restantes países de Asia y de América en el Pacífico, y de Oceanía.

Queda prohibida la admisión temporal para los vinos, alcoholes, aguardientes y licores, los cuales no podrán ser objeto de operación ni manipulación alguna en los Depósitos francos de la Península.

La venta o consumo de vinos naturales del país en los bares, tabernas y cafés económicos no podrá ser sometida a régimen más restrictivo que el de cervezas y otras bebidas similares.

El impuesto de fabricación de alcohol sobre el desnaturalizado se reduce a 15 pesetas por cada hectolitro de volumen real, quedando subsistente el precepto de que esta clase de alcohol no puede ser gravado con cuota alguna de consumo ni ningún arbitrio especial por parte de los Ayuntamientos y Diputaciones.

De Bañalbufar

Los festejos cívico-religiosos que anualmente se celebran en esta villa los días 7, 8 y 9 de Septiembre, en honor de la Natividad de Ntra. Sra., bajo el patronato del Ayuntamiento, prometen ser muy animados y concurridos por el entusiasmo que reina entre el elemento joven encargado de dirigirlos, y se ajustarán al siguiente programa:

Día 7.—A las cinco de la tarde, llegada de la banda «La Protectora» y seguidamente concierto musical en la plaza de la Constitución.

A las 9 de la noche, terminadas las completes, la Compañía cómico dramática que dirige don Francisco Fuster representará la comedia en tres actos titulada «Del enemigo el consueño» y el sainete cómico «Los Monigotes».

Día 8.—A las seis, diana por la mencionada banda «La Protectora».

A las diez, solemne Oficio Mayor, que dirá el M. I. señor don Gabriel Muntaner, Canónigo Penitenciario, predicando el Rdo. P. Querat C. M., y un grupo de jóvenes del pueblo cantará la misa «Tedeum Laudamus», del Maestro Perosi. Terminado el Oficio, el Ayuntamiento obsequiará, en la Casa Consistorial, con un refresco a las Autoridades y al público.

Por la tarde, a las seis, carreras pedestres de niños y hombres, disputándose bonitas joyas, y por la noche, baile popular al estilo del país.

Día 9.—El mismo programa que el día anterior.

Corresponsal

Bañalbufar, 3 de Septiembre de 1924.

Detención de un sujeto por hurtos

La guardia civil del puesto de Andrax tuvo noticia de que se había cometido una sustracción, consistente en diez pesetas, en la finca llamada «Son Fortany», enclavada en aquel término municipal.

Y comenzaron, seguidamente, los guardias a practicar las pesquisas del caso, para ver de descubrir al autor o autores del hurto.

Las pesquisas dieron excelente resultado: fué detenido un sujeto, que se declaró autor del hecho.

El detenido resultó también ser el autor de otro robo de prendas de vestir perpetrado últimamente en el predio «Son Aloy». Por cierto que han podido ser recuperadas parte de las prendas sustraídas.

La guardia civil, junto con el atestado instruido al efecto, puso el detenido a disposición del Juzgado.

Taurinas

La corrida del domingo

Hé aquí el número, nombres y pelo de los cinco toros de Buena, antes Albacerrada, que el próximo domingo han de lidiarse en nuestro circo taurino por las cuadrillas de los diestros «Torquito», Freg y Saleri:

Número 37: «camarero», barrero, asarado.

Número 27: «Tejedor», berrendo en negro.

Número 16: «Menganito», negro bragado.

Número 13: «Cordón», negro zafino.

Y número 61: «Fragonero», berrendo en negro, capirote.

El sexto toro, el que fué muerto en las corrales por el señalado con el número 27, tenía el número 7, se llamaba «Naranjito» y era negro mohino.

En substitución del anterior será traído mañana de Barcelona, a bordo del vapor correo, otro toro de la misma ganadería, que se ha escogido de entre cuatro de la misma que hay en los corrales de la plaza Monumental, de la ciudad condal.

En el vapor «Mallorca» llegó ayer de Barcelona el matador de toros Luis Freg con su cuadrilla.

Mañana, sábado, llegarán en el vapor correo los diestros «Torquito» y «Saleri», con sus correspondientes cuadrillas.

Dicho vapor será también portador del toro que ha de sustituir al que fué muerto en rifa con otro al desentencionalos, en los corrales de la plaza; dicho toro es de la misma ganadería; todos serán lidiados el próximo domingo 7 Septiembre por las citadas cuadrillas.

Por las localidades y entradas que hay pedidas, promete verse muy concurrida dicha corrida.

Es mucha la gente que desfila por la plaza para ver los toros de la renombrada ganadería de don José Bueno.

Muerte repentina de un hombre

El hecho ocurrió en Mahón

Hece algunos días, en Mahón, fué encontrado, en su domicilio, sito en la calle de San Cirilo, el cadáver de un hombre.

Este debió sufrir un ataque que le ocasionó la muerte repentina, dada la posición en que fué hallado el cadáver: sentado en su silla de trabajo—el finado era de oficio zapatero—y en situación de liar un cigarrillo, pues tenía en la mano un papel de fumar, con briznas de tabaco.

Los médicos don Antonio Blanc y don Antonio Roca reconocieron el cadáver, certificando que el desgraciado falleció a consecuencia de un ataque sufrido.

El hallazgo del mentado cadáver congregó numeroso público en los alrededores del lugar del suceso.

Alfrendiéndose el Juzgado, el que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Mercado de Inca

Almendrón, (quintal) 168'00 pesetas.
 Trigo, (cuartera) 26'00 pesetas.
 Candeal, a 25'50 id.
 Cebada del país, a 17'50 id.
 Id. forastera, a 17'50 id.
 Avena del país, a 12'00 id.
 Id. forastera, a 11'59 id.
 Habas para cocer, a 35'50 id.
 Id. ordinarias, a 29'00 id.
 Id. para ganados, a 00'00 id.
 Maíz, id. id., 00'00 id.
 Fríjoles, id. id., a 00'00 id.
 Azufrán, a 00'00 id. onza.
 Garbanzos, id. 00'00
 Cerdos cebados a 00'00 pesetas arroba.

Habichuelas (confits) a 00'00 id.
 Id. blancas, a 00'00 id.
 Gallina (tercia) 00'00 id.
 Pollos (id.) 00'00 id.
 Huevos (docena) 00'00 id.

Se suspenden las fiestas durante dos días

El presidente de la Comisión organizadora de las fiestas que se estaban celebrando en Palma, señor Mas, visitó ayer el primer Teniente de Alcalde, señor Decallar—el Alcalde estaba ausente—, el Capitán general y al Gobernador.

Con ellos habló de la conveniencia de suspender o no las fiestas que aun faltaban celebrar del programa publicado.

Y el señor Mas ha manifestado que, de acuerdo con estos dos últimos autoridades, se había resuelto suspender los festejos que estaban anunciados para ayer y hoy, reanunciándolos mañana, sábado.

Añadió el señor Mas que se estudiará ahora la forma de celebrar entre mañana, el domingo y el lunes los festejos que estaban anunciados para ayer y hoy.

Submarinos en Palma

Salida para Marruecos

Anteayer llegaron a Palma procedentes de Melilla y Cartagena, los submarinos españoles «B-2» y «B-4».

Ambos buques fondearon en el interior del puerto.

Dichos buques debían permanecer en Palma hasta hoy o mañana, mas la salida fué adelantada para ayer tarde, en que emprendieron viaje en virtud de órdenes telegráficas recibidas del Ministerio de Marina.

Ambos buques marcharon en dirección a Marruecos, mas, antes de llegar a aquellos puertos, harán escala, para aprovisionarse, en algunos otros de la Península.

Los submarinos efectuaron su salida de Palma al atardecer.

De Lloseta

Ha aquí el programa de las solemnes fiestas cívico religiosas, patrocinadas por el Ayuntamiento, que, en honor de la Natividad de la Virgen María, Patrona de Lloseta, tendrán lugar los días 7, 8, 13 y 14 del corriente, en dicho pueblo:

Domingo día 7.—A las catorce, repique general de campanas, como principio de los festejos.

A las diez y siete y treinta minutos, gran partido de foot-ball, en el espacioso campo de la Congregación Marisna.

A las diez y nueve, pase doble por la banda «Lira Llosetense», que dirige don Antonio Ramón, recorriendo las principales calles de la población.

A las veinte y treinta minutos, Completas en nuestro templo parroquial, con asistencia del Ayuntamiento.

A las veinte y dos, gran concierto por la referida banda en la plaza de la Iglesia, que estará adornada e iluminada.

El batallón expedicionario sale para Ceuta

La tarde de ayer

La noticia de que el primer batallón del Regimiento de Infantería de Palma había recibido orden de salir para Ceuta, recorrió pronto nuestra ciudad, y los detalles que nosotros dimos en la información publicada ayer tenían plena confirmación oficial.

El batallón expedicionario tenía que embarcar hoy, efectivamente, y la hora de salida quedó fijada en las ocho de esta mañana.

Durante toda la tarde de ayer, los alrededores del Cuartel del Carmen estuvieron siempre llenos de gente, en su mayoría familias de los reclutas que pertenecían al cuerpo expedicionario, que iban a ver a sus deudos.

Las escenas que por allí se desarrollaban al saberse ya cierta la noticia eran las propias del caso.

Pronto la noticia llegó, también, a los pueblos y desde ellos, ayer, en los trenes de la tarde, en automóviles, carretones y toda clase de vehículos llegaban a nuestra ciudad familias de los soldados a quienes tocaba ir a Marruecos formando parte del batallón expedicionario.

Permiso a los soldados

Ordenada la presentación, en el Cuartel del Carmen, a todos los soldados del batallón, por la tarde se concedió permiso para que todos pudiesen pasar unas horas con sus respectivas familias y despedirse de ellas.

El permiso fué aprovechado y hasta la noche por las calles de nuestra ciudad se venían grupos de soldados con sus familias.

Algunas iglesias, especialmente la del Hospital, donde se venera el Santo Cristo de la Sangre, al que tanta devoción profesa nuestro pueblo, se vieron por la tarde y al anochecer, más concurridas que de costumbre.

Eran, unas veces, sólo las familias de los que se iban; otras, estos también solos, y las más de ellas todos juntos iban a implorar a los pies de las imágenes a su devoción que el Altísimo les concediese un feliz regreso.

Se aplazan los festejos

Al saberse ya como cierta la noticia del embarque de nuestros paisanos, se suspendieron las fiestas. Más tarde, se acordó sólo aplazarlas.

De todos los adornos de comercios, cafés y calles quedó muy poco; la gente, ante las dolorosas circunstancias, se apresuró a quitar todo lo que significase jolgorio.

Los festejos de ayer se suspendieron todos.

Los vecinos de la calle de Riera, que habían recaudado 138 pesetas, para que una banda de música amenizase, en la noche de ayer y la del domingo, la citada calle, con cántico y loable resolución acordaron suspender el concierto y destinar lo recaudado para entregar a los soldados puros y cigarrillos, entrega que se hizo hoy por la mañana al Coronel del Regimiento, señor Jáudenes, para que lo hiciese llegar a sus subordinados.

Lo mismo hicieron los vecinos de la calle de Jaime II, con lo sobrante de la colecta de los festejos; la cantidad era de 60 pesetas.

El señor Jáudenes agradeció como se merecían estos obsequios.

Empleza el embarque de material y ganado

Designado el vapor «Bellver» para conducir las fuerzas expedicionarias, ayer tarde empezó a embarcar a su bordo el material del batallón expedicionario.

Las ametralladoras, ganado, cocinas de campaña, etc. etc. fueron llevadas por los soldados a bordo del citado buque, juntamente con el bajeaje de todos los expedicionarios.

En el Cuartel del Carmen

A las diez de la noche, todos los soldados con permiso regresaron al cuartel.

Los alrededores del cuartel se hallaban animadísimos, durante la animación hasta bien entrada las primeras horas de la madrugada, para reanudar hoy por la mañana a las diez y media de anoche, embarcaron

A las veinte y cuatro, disparo de un castillo de fuegos artificiales y suelta de globos y cohetes en los intermedios.

Lunes, día 8.—A las siete, diána por la citada banda, al són de animados pasodobles.

A las diez y media, del Consistorio se dirigirá el Magnífico Ayuntamiento, en corporación, hacia la parroquia, para asistir a los Oficios divinos, cantándose una partitura del maestro Perosi y encargándose del panegírico el reverendo don Pedro Domerge, de Marracor.

A las doce, carreras de hombres, niños y niñas en la calle de Abajo, disputándose bonitos premios.

A las diez y nueve y treinta minutos, en la plaza de la Iglesia baile de jotas y boleros.

En los días 13 y 14 se celebrarán los mismos festejos, con la diferencia que el orador sagrado será el reverendo P. José Crespi, de la Misión.

Las vacaciones escolares

Circular del Gobernador

En el «Boletín Oficial» de ayer se publicó la siguiente circular del Gobernador:

«De acuerdo con lo propuesto por el señor Inspector provincial de Sanidad y teniendo en cuenta la temperatura reinante estos días, impropia de la estación, en uso de atribuciones que me están conferidas, he acordado: prorrogar el período de vacaciones hasta el 15 del actual en cuya fecha se abrirán las Escuelas Públicas.

Lo que se hace público en este periódico Oficial para general conocimiento.

Palma, 1.º de Septiembre de 1924.—El Gobernador, Jerónimo Martel.»

En todas las edades

hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente.

Tome usted desde hoy mismo

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.



zas el Capellán Castrense Rdo. señor Sureda y Blanes.

Hemos visto también al Rdo. P. Superior de los Teatinos, acompañado del P. Ojiver, quienes han ido a despedir a los Hermanos Garau y Serra, de su Orden, que como reclutas forman también parte del batallón expedicionario.

También, entre los soldados que embarcaron, se destaca un hábito franciscano: el del P. Rubí, Superior de Cura, quien ha marchado también con los soldados por pertenecer al batallón expedicionario; con él y vistiendo de recluta va también un Hermano de la misma Orden Franciscana.

Igualmente ha marchado el P. Gaspar Martín de los SS. CC.

Minutos antes de que el buque levantara anclas, el Capitán General ha dado varios vivas a España, al Rey, al Ejército, a Mallorca y al Regimiento, que han sido contestados por las fuerzas expedicionarias.

Momentos después (eran ya las siete y media) el «Bellver» soltó sus amarras, empezando a despegarse del muelle.

La despedida ha sido honda y emotiva, cruzándose sentidos saludos. Se ha ejecutado la Marcha Real.

Poco a poco el barco se puso en marcha y seguido de multitud de barquichuelas y lanchas enfiló ya la salida del puerto.

Cuando el «Bellver» hubo saltado las amarras, hizo sonar su sirena, a la cual contestaron todos los buques anclados en el puerto, que estaban empavesados.

Los que se marchaban agitaban pañuelos y gorros y los de tierra les tributaban una sentida despedida, en la que han predominado los momentos de emoción.

Cuando el buque ya salió enfilando Porto PI, volvió la música a tocar, esta vez el Himno del Regimiento, y poco después ya se inició el desfile.

El gentío emprendió el regreso a la ciudad.

Desfiló la Compañía que con bandera y música había acompañado al batallón expedicionario, desfile que fué presenciado por las autoridades.

Después de la despedida una sección de la Cruz Roja, que ha asistido al embarque de las tropas, ha prestado auxilio a algunas mujeres presas de ataques nerviosos.

El público tardó mucho en desfilarse, pues, desde de todos los muelles, la gente quiso ver marchar al buque hasta que desapareció en lontananza.

Desearnos a los que marchan a cumplir con sus deberes un feliz y pronto regreso.

Durante el embarque de las tropas el Ayuntamiento ha repartido cigarrillos y cigarrillos, entre los jefes, oficiales y soldados expedicionarios.

También se nos ha dicho que el «Círculo Mallorquín» ha enviado un donativo para que se obsequie a las fuerzas expedicionarias.

No embarcarán más tropas

El Capitán general de estas islas nos ha citado esta mañana a los periodistas en su despacho oficial.

Inmediatamente de llegados a Capitanía general, hemos sido recibidos por su Excelencia, quien nos ha dicho lo siguiente:

«Les he llamado a Vds. para rogarles que digan que, enterado yo de que por ahí corre, con fines que no aliento a comprender, pero siempre perjudiciales, la noticia de que habrá más embarques, la desmiento rotundamente.

Hasta ahora no he oído nada de nada, pero nadie; así, pues, Vds. pueden llevar la tranquilidad a muchos hogares y les suplico que así lo hagan en mi nombre.

Si hubiera alguna otra orden, yo se la daría inmediatamente y claro está que al no tenerla yo, nadie sabe nada; así, pues, son estas noticias, tendenciosas y muy perjudiciales para todos, máxime en estas islas, donde sirven los naturales del país.

Es una zozobra que podemos evitar a todos y estamos en el deber de hacerlo.»

Terminadas estas manifestaciones, el Capitán General, señor Carbó, se ha despedido de nosotros, ofreciéndonos en estas circunstancias especiales a facilitarnos siempre nuestra tarea.

Lámparas auto Philips

Moranta, Monjas 7

La nueva Diputación

Han sido nombrados diputados por el trito de Ibiza—los ha propuesto el gubernativo de dicho partido—don José de Roselló Tur y don José de...

Ayer ya fueron firmadas por el Gobernador las credenciales de los mentados diputados.

A todos éstos, además, se les pasó convocatorias: una de carácter particular para el próximo lunes, día 10, el fin de cambiar impresiones acerca de la formación de la Mesa y de las Comisiones y la otra de carácter oficial, citando el miércoles siguiente, día 10, con el fin de proceder a la constitución de la nueva Diputación.

La sesión constitutiva será presidida por el Gobernador.

La reunión particular del lunes tendrá lugar en el palacio provincial.

Servicio extraordinario de trenes

Servicio de trenes para el domingo siguiente, con motivo de la corrida de toros en Palma:

De Palma a Manacor y Artá, a las 15 y 20'10.

De Artá a Manacor y Palma, a las 12 y 16'10.

De Palma a Felanitx, a las 7'50, 12'50, 17'15.

De Felanitx a Palma, a las 6'15, 11'15.

De Palma a La Puebla, a las 8'40 y 20'30.

De La Puebla a Palma, a las 6'30, 17'40.

De Palma a Santanyí, a las 7'30, 20'30.

De Santanyí a Palma, a las 6'15, 17'5.

Notas de sociedad

Falleció

Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido en esta ciudad don Nicolás Palmer, oficial de la Sección de mera enseñanza de esta provincia.

E. P. D.

El finado contraía con muchas personas.

Reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Misa de requiems

En la iglesia de las Capuchinas, se celebró ayer una misa de «requiem» en memoria del alma del joven sifre de Infantería Juan Moragues, muerto gloriosamente poco tiempo, en uno de los sangrientos combates librados en la zona de Ceuta, y que dio origen a algunos antiguos Exploradores lorquines, que fueron compañeros suyo.

Fué el celebrante el capellán castrense, don Francisco Sureda y Blanes.

El acto estuvo muy concurrido, y por las muchas simpatías que le rodeaban.

Reiteramos a la afligida familia de nuestra expresión de nuestro pésame.

Restablecido

Se halla restablecido de la calca que le aquejaba, habiendo salido de su domicilio, nuestro estimado convecino don Jaime Puig.

Lo celebramos.

"RADIUS"

Hornillos a gas de petróleo llama azul a presión

5 centimos de gasto por hora

3 minutos hierve 1 litro agua

Limpio, seguro, práctico y económico

CASA ANDRÉS BUADA

Plaza de Cort, 8—Palma

¿Cuántos días hace no ha comprado V. algo de la Casa Matsón?

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

El estado de Mella es satisfactorio

Madrid, 5 (1'00)
Es probable se le autorice para abandonar el lecho
El estado del ilustre señor Vázquez de Mella es satisfactorio.
Le ha desaparecido la infección que sufría.
Se le ha autorizado para que pueda tomar alimentos sólidos.
Hoy se le quitará la gasa del agujero de desagüe para que el muñón de la pierna amputada se cierre completamente.
Es probable que se le autorice ya para abandonar el lecho.

El Director de Prisiones en El Ferrol

Madrid, 4 (5'30)
Construcción de una nueva cárcel
El Ferrol.—Es esperado en esta ciudad el Director general de Prisiones, señor Cadalso.
Este viene con motivo de la construcción de una nueva cárcel, necesidad que se debía sentir por las pésimas condiciones que reúne ha actual.
El viaje del señor Cadalso ha sido ordenado por el Directorio.
El señor Cadalso, que llegará a El Ferrol de los próximos días, tomará aquí los datos necesarios para el proyecto que se acordia.
Conferenciará con las autoridades, especialmente para fijar el emplazamiento de la nueva cárcel.

Firma regia

Madrid, 5 (1'00)
Amortizaciones y nombramientos
El general Primo de Rivera, a su salida ayer de Palacio, nos manifestó a los periodistas que el Rey, además de algunos de Marina, había firmado un decreto regulando las amortizaciones y, haciendo, además, algunos nombramientos.
Madrid, 5 (1'40)

Firma de Guerra

El Monarca firmó ayer los siguientes decretos del Ministerio de la Guerra:
Proponiendo para mandar el segundo regimiento de Sanidad militar al coronel don Manuel Huelva Romero.
Id. para el tercer regimiento de Sanidad militar, al coronel don Mariano Esteban Clavilier.
Id. para el quinto regimiento de Sanidad militar, al coronel don Isidoro García Julián.
Id. para el octavo regimiento de Sanidad militar, al coronel don Enrique Pedraza Vivanco.
Y nombrando para mandar el cuarto regimiento ligero de artillería al coronel don Alfonso Carrillo y Sánchez Tovar.

Asuntos de Baleares

Madrid, 4 (5'30)
Nombramiento
La «Gaceta» publica una real orden del Ministerio de la Gobernación nombrando Director de la Estación sanitaria de Valencia al que ocupa igual cargo en la de Palma, don Mariano Bellogín.
Madrid, 5 (1'40)
El general Weyler, jefe del Estado Mayor Central
Entre los decretos que firmó ayer S. M. el Rey, figura uno nombrando al Capitán general don Valeriano Weyler para el cargo de jefe del Estado Mayor Central.
El Duque de El Robl deja la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Marconi en Cádiz

Madrid, 5 (1'40)
Vino de honor en el Ayuntamiento
Cádiz.—Continúa en esta ciudad el señor Marconi, inventor de la telegrafía sin hilos.
Se han celebrado los diversos festejos organizados para obsequiar a Marconi.
En el Ayuntamiento, ha tenido lugar, en su honor, un vino de honor, que ha resultado brillante.
Calvo Sotelo se da de baja del maurismo
Madrid, 5 (1'00)
«Entre la Unión Patriótica y el maurismo» ha dicho, me quedo con la Unión.
Según dice el periódico «Informaciones», el señor Calvo Sotelo, Director general de Administración local, y el señor Cernada, Gobernador civil de Guadalajara, ambos, significados mauristas, contestando a la nota ofensiva del partido maurista, se han apresurado a darse de baja en el mismo, cortando toda relación con él.

En cuanto al señor Calvo Sotelo, «Informaciones» pone en sus labios las siguientes palabras:
«Entre la Unión Patriótica y el maurismo, me quedo con la Unión.
Todo ciudadano que sienta ansias de dignificación debe sumarse a la Unión, dando de lado a los antiguos santones políticos.»

La Bolsa

Madrid, 5 (1'00)
Cotización de ayer

Interior contado.	70'20
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'75
Amortizable 4 por 100.	88'25
Banco de España.	564'00
Compañía Tabacalera.	244'00
Francos.	40'20
Libras.	35'91
Exterior.	85'40
Marcos.	0'00
Liras.	33'20
Dólares.	7'585
Coronas.	80'00
Francos suizos.	000'00

DEL EXTRANJERO

En Nueva York se cubre, en media hora, el empréstito belga
Madrid, 5 (1'00)
Nueva York.—A las diez de la mañana ha sido abierta la suscripción para el empréstito belga de treinta millones.
A las diez y media, dicho empréstito quedaba cubierto.
Muerte de un corredor automovilista
Nueva York.—El conocido corredor automovilista Dario Resta se ha matado en el autódromo de Brookling al intentar batir el «record» de velocidad.
Explosión en un arsenal.—Muertos y heridos
Spezia.—Se ha producido una fuerte explosión en el arsenal de este puerto.
El hecho ha causado muchos muertos y heridos.

La situación en Marruecos

Estella dice que está «mejor impresionado», «aunque hay que reconocer que la situación es difícil». —«Las columnas se van estabilizando» y «hay algunos aislamientos de posiciones». —«Se llevará la máxima energía en la dirección y en recursos». —El Rey y Estella suspenden sus anunciados viajes y se aplaza la conmemoración del 13 de Septiembre hasta el 1.º de Enero, en que estará ya organizada la Unión Patriótica

Madrid, 4 (5'30)
Primo de Rivera, en Palacio.—Entrando al Rey de las noticias de Marruecos Terminada la reunión del Directorio, celebrada ayer tarde en la Presidencia y que terminó a las nueve y media de la noche, el general Primo de Rivera se dirigió a Palacio.
Allí fué inmediatamente recibido por S.M. el Rey.
El Presidente celebró una conferencia con el Monarca, durante la que enteró a S. M. de la conversación telegráfica que había sostenido con el Alto Comisario de España en Marruecos, general Aizpuru.
Otra vez con los generales.—Buenas noticias
A las once, salió del regío Alcázar el Marqués de Estella.
Este se dirigió seguidamente al Ministerio de la Guerra, donde reanó, a los pocos instantes, a todos los vocales del Directorio, a quienes enteró seguidamente de las noticias que le había comunicado el general Aizpuru la misma noche acerca de las operaciones de nuestras tropas en Africa.
Parece que esas noticias eran buenas.
El Consejo del Directorio seguía reanido a media noche.

Comunicado oficial
En el Ministerio de la Guerra han facilitado, en la madrugada última, el siguiente parte oficial de Marruecos:
«Zona occidental.—La columna del general Riquelme estableció combate en las inmediaciones de Zimat.
La columna del general Serrano avanza, preparando el establecimiento de una base para ulteriores y más amplias operaciones.
Las fuerzas que guarnecen Tetuán han hecho amplios reconocimientos por los alrededores, sosteniendo algún tiroteo.»
Madrid, 5 (1'00)

Consejo en Palacio
Ayer, por la mañana, se reanó, en Palacio, el Directorio militar, bajo la presidencia del Rey.
La reunión duró largo tiempo, unas tres horas.
Al salir del regío alcázar, los periodistas hablamos, brevemente, con el general Primo de Rivera.

Reunión de delegados portugueses y españoles
Lisboa.—Se han reunido los delegados españoles y los portugueses para tratar de la cuestión de la pesca.
Virrey que pide el retiro
Londres.—El Virrey de la India, Conde Reading, ha pedido el retiro.
Le sustituirá Crossmer, chambelán [del Rey.

Descontento entre los industriales ingleses por el tratado entre España y Alemania
Londres.—Entre los industriales reina descontento por la negociación de un tratado comercial entre España y Alemania.

La Sociedad de las Naciones
Ginebra.—La Sociedad de las Naciones ha celebrado hoy sesión plenaria.
Ha asistido al acto el jefe del Gobierno francés, M. Herriot.
El punto de vista alemán
Berlín.—El profesor Hoetsch Excetron irá a Ginebra a exponer, ante la asamblea de la Sociedad de las Naciones, el punto de vista alemán.

La situación en Egipto
En Cairo.—El los círculos políticos se asegura que el presidente del Consejo, Zagloub Bajá, regresará a Egipto en vista de la difícil situación que otra vez amenaza.

Noticias varias
Madrid, 5 (1'00)
El órgano de los sindicalistas libres
Los delegados de los sindicatos libres de Cataluña, Andalucía y Norte nos anuncian haber acordado que el órgano de la Confederación de los sindicatos titulado «El Obrero», que venía publicándose, en Barcelona, se publique a partir del sábado, día 6, en Madrid.

Los mendigos promueven un tumulto
Ayer tarde, se presentó, ante el Ayuntamiento, numeroso grupo de mendigos pidiendo la libertad de un compañero.
Como el alcalde se negó, los mendigos promovieron un tumulto, teniendo que dar algunas cargas, los guardias municipales, para dispersarlos.

homenaje agasajo con que se proponían conmemorar la fecha del 13 de Septiembre para el día 1.º de Enero del año próximo, en que, con la ayuda de Dios, se espera haber llegado en Marruecos a una situación normal y estará organizada la Unión Patriótica, después de haber tenido su Asamblea en Noviembre y Diciembre y nombrado su Directorio.
El Directorio militar, que tiene que trabajar mucho, no podría atender al cúmulo de cosas de la campaña de Marruecos, que está en su período agudo, y debe esperar tiempos más apropiados para recibir homenajes.

Relevo de fuerzas
Melilla.—Fuerzas de la mehalia de Melilla han relevido de la posición de Reyes al batallón expedicionario de Almansa.

Una conferencia
Melilla.—Nuestro agente consular en Uda ha conferenciado, extensamente, con el Comandante general, señor Sanjarjo.
En la entrevista se ha hablado de la rebelión en la zona occidental.
Madrid, 5 (1'40)

Se reúne el Directorio en la Presidencia.
«Las noticias de Marruecos son un poco mejorcillas», dice Vallespinoza
Ayer tarde se reunió en la Presidencia, bajo la del general Primo de Rivera, el Directorio militar.
La reunión terminó a las nueve y media de la noche.

El general Vallespinoza, a la salida de la reunión, nos dió referencias de ella, diciéndonos lo siguiente:
«En la reunión ha habido poco notable.
Asistieron los Subsecretarios de los Ministerios de Estado, Hacienda y Guerra, que dieron cuenta de algunos asuntos sin interés general.
Hemos hablado con el Alto Comisario en Marruecos, habiéndose confirmado las impresiones de que ha hablado, a la entrada, el Presidente del Consejo. Es decir, que las noticias eran un poco mejorcillas».

Un periodista advirtió que el Marqués de Estella había añadido que no había que fiarse.
Y el general Vallespinoza contestó:
—En eso, coincido con el Presidente. No hay que confiar, no hay que exagerar el pesimismo ni el optimismo. Hay que reconocer que Marruecos es un enfermo de cuidado.
Dice Estella.—Hay mejores impresiones, pero la situación es difícil.—Aislamientos de posiciones
Salió entonces el Presidente del Directorio.
Y nos manifestó el general Primo de Rivera:
«Estoy mejor impresionado con las noticias de hoy.
Las columnas se van estabilizando.
Hay que reconocer que la situación es difícil, que el levantamiento general de los moros ha cogido a las columnas en el campo y que hay algunos aislamientos de posiciones.
El Gobierno, empero, tomará las resoluciones precisas para llevar la máxima energía en la dirección y recursos para afrontar la situación».

Consejo sumárisimo
Centa.—Ayer se celebró un Consejo de guerra sumárisimo para juzgar al soldado Francisco Giménez Ripoll, por haber dado muerte al sargento de Ingenieros Jiménez Lázaro.
El Consejo terminó a las diez de la noche.
El Fiscal pidió para el procesado la pena de muerte.
El defensor solicitó que se impusiera al procesado la pena de cadena perpetua.
La sentencia pasó al auditor.

El Ministro Benkhana
Centa.—Ha llegado a Tetuán Benkhana, Ministro del Magzben.
Revista de un regimiento
Centa.—Mañana será revistado el regimiento infantería de Centa.

Prensa Asociada
Desde Barcelona
Barcelona, 5 (3'30)
Tropas a Marruecos
A las diez de la mañana de ayer, en tren especial, salió para Algeciras, desde donde se trasladará a Ceuta, la ambulancia de montaña.
A las seis de la tarde, a bordo del vapor «Jorge Juan», salió, con destino a Africa, un batallón de cazadores de montaña de Barcelona.
Ambas fueron despedidas por las autoridades.
Pestaña se acoge a la amnistía
Para acogerse a los beneficios de la amnistía, ha llegado, procedente de Argel, el sindicalista Angel Pestaña.

Consejo de guerra
El próximo miércoles se celebrará Consejo de Guerra contra el soldado Felipe Aponso, acusado de haber abandonado el puesto de centinela.
Prohibición de la sardana «La Santa Espina»
El Gobernador civil ha facilitado a los periodistas una nota diciendo que enterado de que determinados elementos han convertido la sardana llamada «La Santa Espina» en himno nacional representativo de ciertas ideas y aspiraciones, y que era oída con igual respeto que el himno nacional español ha acordado prohibir que se toque o cante dicha sardana, advirtiendo que castigará severamente a los infractores.
Palas Garri

Vida deportiva
De foot-ball.—Los equipos de las Congregaciones Marianas
Habiéndose enterado los equipos de las Congregaciones Marianas de que el próximo día 10 termina el plazo para la inscripción de las Sociedades que desean tomar parte en el Campeonato 1924-1925, para lo cual se requiere haber sido admitidos por la Federación Catalana de Clubs de Foot-Ball, acudieron algunos Directores a entrevistarse con el señor Presidente de la Federación Mariana de Mallorca, M. I. señor don Juan Quetglas, quien les manifestó que no hay inconveniente alguno para que se federen los equipos de dichas Congregaciones.

Del mar
Esta mañana ha llegado el vapor «Balear», procedente de Ibiza y Alicante.
Dicho buque probablemente saldrá esta noche para Mahón.
Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Mallorca».
De dicho punto es esperado mañana el vapor «Rey Jaime I».
Para Cebrera ha salido hoy el vapor «Ciudad de Palma».
Para Centa ha emprendido viaje esta mañana el vapor «Belver».

Boletín religioso
MAÑANA
Santos.—S. Zacarías, Profeta.
Cuarenta Horas.—Empezan en San Miguel, a Ntra. Sra. de la Salud. A las seis y media de la mañana, Novena y exposición de S. D. M. repitiéndose la Novena a las once. Por la tarde, actos de coro; a las siete y media, Novena solemne con sermón por el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B., y reserva de Su D. M.

Otras funciones
En Santa Fé, Parroquia de la Santísima Trinidad, se dará principio a una solemne Novena en honor de Ntra. Sra. del Buen Camino, a las siete y media de la noche, con sermón por el Rdo. señor don Antonio Artigues, predicador de S. M.

Visita.—A Ntra. Sra. del Buen Camino, en Santa Cruz.

Sueltos y noticias
Rifa
Por cuestión de poca monta, rifieron ayer tarde dos sujetos en la explanada de Santa Catalina. El hecho careció de importancia: los contendientes se dieron de bofetadas.

Obsequio
Del Agente de los Establecimientos Chatelein, don Juan Bosch, hemos recibido unos secantes anunciadores del «Urodonal».
Agradecemos el obsequio.

Los Pósitos marítimos
Se ha dictado una real orden disponiendo se haga extensiva a los delegados gubernativos la recomendación hecha a los gobernadores en la de 22 de julio de 1920, a fin de que procuren por cuantos medios consideren eficaces el fomento de los pósitos de pescadores, pósitos marítimos y pósitos marítimo-terrestres.

Lo mejor de lo mejor!
Maquinas de Escribir
Continental
Casa Bar-Lock
Quint, 7, Palma

FRASCOS DE CRISTAL
BOCA ANCHA—TAPA A ROSCA
Propios para conservas, en frío y caliente de tomates, pimientos, frutas, confitura, etc.
a 2 y 3 reales uno
CASA ANDRÉS BUADES
Plaza de Corí, 8-Palma

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Septiembre de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor Manuel Arnús saldrá de Barcelona, el día 10 de Septiembre Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la sala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor saldrá de Coruña el de Vigo el 20 Lisboa el 21 facultativa y de Cádiz el 23 de Cartagena el 24 de Valencia el 25 y de Barcelona el 29, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 10 de Septiembre de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor C. L. López saldrá el 25 de Septiembre de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor C. de Cádiz saldrá el 15 de Septiembre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormabique y Copelown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ho-Io, Ceri, Port Arthur y Wadivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agentes en Palma, JAIMÉ M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

LA FILADORA

125 SAN MIGUEL 125

Ultimos dias de la Gran Baratura forzosa por cambio de local Remate de todas las existencias

Varios artículos de fantesía a 1 peseta metro, corte de 3 metros, 3 pesetas.—Toallas granito buena calidad, a 1 peseta una, tamaño 50 por 100.—Camisetas Jumel a 1'00 peseta una.—Dril Holandá superior de Söller de 3 pesetas metro a 2 pesetas metro.—Sábanas tamaño 230 por 200, curado superior calidad a 10 pesetas una.—Pañería lanilla caballero a 3 pesetas metro corte de 3 metros 9 pesetas.—Cuti colores sólidos varios anchos y calidades desde 1'55 pesetas metro.—Cotonet mallorquin calidad superior 1'25 pesetas metro.—Tejido fino extra de 2 pesetas metro a 1'45 pesetas.

NOTAS A fin de que todo Mallorca pueda aprovechar esta inmensa baratura solo se venderá una pieza o un corte de los artículos anunciados a cada comprador.—Por insuficiencia de local próximamente

Inauguración del nuevo local en los bajos de la casa Mizamora 63 y 65 San Miguel 63 y 65



Zumbidos Repiques — Silbidos.

Acompañados ó no de vahidos, de neuralgias, de dolores varios, estas alicinaciones auditivas son de origen arterio-funcional, e indican disturbios del sistema circulatorio. El tratamiento está en relación con la causa y depende de una acción depurativa, tónica, modificadora. El

Depurativo Richelet

al dilatar los vasos, al activar la expulsión de las impurezas nocivas a la sangre, y al acelerar el sistema nervioso, hace que desaparezcan como por encanto todos esos desórdenes penosos, sin que el paciente tenga que interrumpir, en modo alguno, sus ocupaciones habituales. En resumen: Este precioso específico, regenera y renueva los organismos más deteriorados, vigorizándolos y rejuveneciéndolos.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?



Si, Señora, son de GUSTIN.

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una formula como

la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, preparados y dosificados con meticulo esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

LITHINÉS del D^r GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este maravilloso producto.

El régimen continuo y regular de los Lithinés del Doctor Gustin disuelve y elimina del organismo el ácido úrico y protege así al organismo contra todos los graves y dolorosos trastornos del artrismo. Además asegura á todos, jóvenes y viejos, á los sanos y á los que están enfermos, la mejor defensa contra las enfermedades de riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO para ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Insistan! exijan el nombre del doctor!

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS Servicio rápido y de gran lujo para Habana. Saldrá de Barcelona el día 9 de Septiembre el vapor

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto Para más informes dirigirse al Comisario de la Compañía en esta Calle del Marqués de Híjaca, Marina, 62, Palma

GALLIGIDA PIVA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pts. tubo. De venta en la Farmacia de F. Rover, Palma y demás farmacias.

Mesquelas mortuorias ¡¡¡ aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al Centro de Anuncios Plaza de Santa Rufina, 10 - P. 1.º



Colocación

La desea en almacén, industria, comercio, o para cobrador, hombre instruido, de buenas costumbres, y referencias inmejorables. Informes: Centro de Anuncios.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8

Trabajo en su casa lucrativo ambos sexos gran novedad. Escribid: Agostini, Buenos-ayres, 65, Milano-(Italia).



Fortalece Pronto Elixir CALLOL

Permite trabajar y recrearse por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 3000 Médicos en España recetan legañas o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

El que lo ensaya agradecerá el programa Pruebas

EN BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Vendo

Un despacho escritorio grande, casi nuevo, Reina Violante, 10—Son Suñerai.

Piso

Alquilo con agua a grifo, gas y electricidad. Ramón Berenguer III, 8 (ensanche.)